
PRI Clarity and Training Survey Summary 

I. Here is what we can tell from the survey comments: 

 Need timeline to address questions and lack of clarity 

 Need more definition on many items to address questions and lack of clarity 

NOTE:  We are developing these elements and will be delivering them by the end of 
February. 

II. Here is what else we can tell from the survey data 

Getting Started – 15 responses to clarity questions, 9 responses to training questions 

Clarity - Majority of task categories were very clear.  No “Not Clear” responses.  
This means, reasonably, there is a fairly high level of clarity about these task 
categories. 

Training needs, according to survey: 

 Coordinators for The Athena Forum participation (8/9) 

 ESD, county and coordinator for notification of media (6/9 

 ESD and county clarification of roles (6/9) 

Capacity – 14 responses to clarity questions, 10 responses to training questions 

Clarity - Lack of clarity on Key Leader Orientation, Coalition Charter and Recruit 
and Retain Membership. 

Training needs, according to survey: 

 ESD, county and coordinators for Participate in Training and Technical 
Assistance (9/10) 

 ESD, county and coordinators for Key Leader Orientation ( 8/10) 

 Coordinators for Recruit and Retain Membership (6/10) 

Assessment – 13 responses to clarity questions, 9 responses to training questions 

Clarity - There is a fairly high level of clarity about these task categories. 

Training needs, according to survey: 

 Everyone (ESD, county, coordinator and coalition) for Gather Community 
Information (8/10) 

 ESD, county and coordinators for Establish Assessment Workgroup (7/10) 

 Everyone (ESD, county, coordinator and coalition) for Use State-provided 
and Local Data (7/10) 



Planning – 13 responses to clarity questions, 9 responses to training questions 

Clarity - Some lack of clarity on Select Goals, Population and Strategies and 
Develop Prevention Strategic Plan. 

Training needs, according to survey: 

 Everyone for Develop Prevention Strategic Plan (8/9) 

 Everyone for Select Goals, Population and Strategies (8/9) 

 Coalition members for Select Community Organizing Framework (7/9) 

Implementation - 13 responses to clarity questions, 11 responses to training questions 

Clarity - Some lack of clarity for Implement Selected Community Organizing 
Framework, Localize Media Campaigns, and Implement Selected Environmental 
Strategies 

Training needs, according to survey: 

 Everyone for Implement Selected Environmental Strategies (9/11) 

 Everyone for Localize Media Campaigns (7/11) 

 Everyone for Implement Selected Community Organizing Framework (6/11) 

Evaluation and Reporting - 13 responses to clarity questions, 9 responses to training 
questions 

Clarity - Some lack of clarity for Report Coalition and Community Organization 
Functioning, Report Environmental Strategies and Participate in Statewide 
Evaluation. 

Training needs, according to survey: 

 Coordinator for Report Coalition and Community Organization Functioning 
(13/13) 

 Coordinator for Report Environmental Strategies (13/13) 

 ESDs, county and coordinators for Participate in Statewide Evaluation 
(13/13) 


